

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szerinti.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. június 17. 6 óra --

Munkában a békebizottságok - Igy harcolunk a békéért

i BT/Szl/IK Ji Bn

A békebizottságok országsszerte ismertetik a begyűjtési rendeletet. Pest megyében két hét alatt mint egy háromezer kisgyűlésen tájékoztatták a megye dolgozó parasztságát a rendelettel kapcsolatos tudnivalókról.

X X X

A Pécsi Dohánygyárban minden héten békeszerdát tartanak. Az eredményeket a műszak után hangszórón, faliujságon, röpgyűléseken ismertetik. A békeszerdán legjobb teljesítménnyel dolgozó békeőrök fényképeit hétről-hétre elhelyezik a faliujságon.

X X X

A Budapesti Gyárépítő Vállalat dolgozóinak kultúrestjein a békebizottság rendszeresen vetít a békéről szóló diapozitív filmeket.

X X X

Kompán János, a Lingel Butorgyár békebizottságának tagja, öt évre kötött szerződést gépe szocialista megőrzésére és karbantartására. A Nazarova-mozgalomnak ebben a gyárban igen komoly eredményei vannak már.

X X X

A II. kerület egyik békebizottsága vándorfaliujságot szerkeszt, amelyet időnként más-más házban helyeznek el.

X X X

A budapesti Tudományegyetem bölcsészkarának békebizottsági szemléltető faliujságon mutatnak rá, hogy a rosszul tanuló diákok akarata ellenére is az imperialistáknak szerez örömet.

X X X

A Sátoraljaújhegyi Butorgyár békebizottsága hetenként egyszer "békeolvasás"-t rendez. Ilyen alkalmakkor a békeharcban való helytállásra nevelő szépirodalmi műveket olvasnak fel. Jelenleg Azsajev: "Távol Moszkvától" című regényét olvassák. A felolvasásokat az olvasott anyag megbeszélése követi.

X X X

A béke-könyvkiállítások eredményesen fejlesztik az olvasómozgalmat. Dunapentelén a kiállítás óta megtízszereződött a könyvtár állandó olvasóinak száma. Ma már csaknem háromezer az állandó olvasó, akiknek nagy része a könyvkiállításon keresztül kapcsolódott be az olvasómozgalomba. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. június 17.

8 óra 10 perc

Hire készül a Népszava Könyvkiadó ?

i BT/PE/HK Di FT Bn

A Népszava Könyvkiadó "Hol üdüljünk?" címmel képekkel színesített üdülési tájékoztatót ad ki, amely ismertetést közöl valamennyi szakszervezeti üdülőről, a kirándulási lehetőségekről és az üdüléssel kapcsolatos kérdéseket tisztázza.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején járt nálunk Amoszov szovjet sztahanovista olvasztár, akinek munkamódszer-ismertető könyvét rövidesen megjelenteti a Népszava Könyvkiadó "Negyedik évszázad a Martin-kemencénél" címen. A könyvet a szerző legutóbb ki egészítette magyarországi tapasztalataival.

Nemcsak a kulturálisok, hanem szocializmust építő népünk minden kultúra iránt érdeklődő dolgozójának figyelmére tarthat számot a "Kulturmunka Ózdon" című kiadvány, amely megmutatja az olvasóknak, milyen módszerekkel küzdötték fel magukat a kulturmunka terén is a legjobbak közé az ózdiak. A könyvet érdekes képmellékletek egészítik ki.

Barát Endre megírta a Láng-gyár történetét. A könyvben az író a századforduló idején kibontakozó magyar munkásmozgalom és az ugyancsak az időtájt kifejlődött hazai kapitalizmus utját is megrajzolja. /MTI/

- - -

Megnyilt Dunapentele városi könyvtára

i Di/HK Di Bn

A Dunai Vasmű dolgozói az elmúlt napokban avatták fel a budapesti Központi Könyvtár és a Fővárosi Könyvtár dolgozóinak segítségével a város első korszerűen berendezett könyvtárát. A befejezés előtt álló új iskolaépület egyik földszinti termében helyezték el az 5000 műszaki, 2500 ideológiai és szépirodalmi könyvet, a 150.000 szabadalmi leírást és a mintegy száz műszaki és egyéb folyóiratot tartalmazó könyvtárat. A korszerűen berendezett könyvtár mellett olvasóasztalok egész sora húzódik, száztíz ülőhellyel. A falakon szovjet festők művei mutatják be például a régi vasutépítésnél görnyedő munkásokat és a billenőkeocsis teherautók, daruk nagyszerű munkáját. A képek nélletti idézetek között látható: "Azt a célt tűztük magunk elé, hogy ezeket a könyvtárakat ne csak a tudósok, professorok, hanem a tömeg, a nép, az utca szánára tegyük hozzáférhetővé." /Lenin/. A könyvtár megnyitása óta eltelt rövid idő máris bebizonyította: a Dunai Vasmű építői valóban magukénak érzik a könyvtárat. Az első három nap alatt mintegy kétszáz könyvet kölcsönöztek ki a dolgozóknak, s napról-napra növekszik azoknak a száma, akiként az olvasóasztalok körül szakkönyvek fölé hajolva sajátítják el szakmájuk elméleti ismereteit. Már az első napokban több szakmai vita zajlott le az olvasóteremben a Vasmű ifjú építői között. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. június 17.

8 óra 20 perc

Mezőgazdasági hírek Baranya megyéből

i Vid Kő/HK

A beremendi "Dózsa" termelőcsoport tagjai már minden talpalatnyi helyen lekaszálták és be is gyűjtötték a fűvet. A nőknek a csoport munkájába való bevonásával a fűkaszálás alatt is gyors ütemben végezték a növényápolást. Jó munkájuk eredménye, hogy például a cukorrépa az egyelés után már kétszer megkapálták.

A mohácsszigeti gépállomás dolgozói növényápolási brigádokat szerveztek, amelyek munkaidő után rendszeresen részt vesznek a környékbeli állami gazdaság dolgozóinak munkájában. A pécsváradai DISZ-szervezet husztagu növényápolási brigádja a szilágypusztai állami gazdaság dolgozóit segíti a növényápolásban. A pécsváradai fiatalok rendszeresen 140-150 százalékra teljesítik a normát./MTI/

Több mint kétezer fiatal segít a Csongrád-megyei állami gazdaságokban a növényápolásnál

i Vid Kő/HK Bn

A Csongrád-megyei fiatalok mind nagyobb számban mennek ki az állami gazdaságokba, hogy segítsenek a növényápolásban. Hódmezővásárhelyről háromezret fiatal dolgozik állami gazdaságokban. Vizsgájuk után az általános gimnáziumból száz diák jelentkezett egésznapos munkára. A szegedi gépipari technikum 210 /kettőszáztíz/ tanulója a kiskunhalasi állami gazdaság negyvenholdas gyapotföldjén végzi a növényápolást. Munkájukat jól megszervezték. Négy brigádot alakítottak és a brigádokon belül megszervezték a munkacsoportokat.

Csongrád megye állami gazdaságaiban a DISZ-központi vezetőségnek felhívása óta több mint kétezer fiatal segít a növényápolásban, dolgoznak a bőséges termésért, ugyanakkor jó keresetet biztosítanak maguknak./MTI/

Telefont, villanyt és napközi otthont kapott a kiskunhalasi "Vörös Szikra" szövetkezet

i Vid Ky/Gné/HK Kő Bn

Az ötéves terv keretében a kiskunhalasi termelőszövetkezet dolgozói nemrégiben villanyt és telefont kaptak, legutóbb pedig felavatták a szövetkezet új napközi otthont. A tsz dolgozói megfogadták, hogy az eddiginél is jobb munkával, a begyűjtés jó teljesítésével hálálják meg ezt az újabb segítséget a Pártnak és Rákosi Mátyásnak./MTI/

--- V

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. június 17. 7 óra 30 perc

Nyári és őszi tervük maradéktalan teljesítésére készül a nádudvari női traktoros brigád.

i Vid K6/HK Bn

A nádudvari gépállomáson befejezési munkákat végeznek a javításra szoruló gépeken. A gépeknél dolgozik a gépállomás női traktoros brigádja is. Bere Irén vezetésével a brigád tagjai most nyári és őszi munkatervük maradéktalan teljesítésére készülnek.

- Igyekszünk jól dolgozni - mondja Bere Irén brigádvezető - hogy a férfiaknak is megmutassuk: a nők a traktorok kománya mellett is helytállnak. A jó munka mellett arra is törekszünk, hogy minél több nádudvari parasztlányt szervezzünk be a gépállomásra. En mindenkinék elmondom, mennyire megváltozott, milyen boldog lett életem. Evekig cseléd voltam Debrecenben és Nádudvaron, szinte pár fillérért kellett dolgoznom. 1949-ben az elsők között jelentkeztem a gépállomásra. Amióta traktoroslány vagyok, több ruhát, cipőt tudtam magamnak vásárolni. De mindenben szebb, gondtalanabb az életem. /MTI/

A Miskolci Vas- és Fémipari Kísipari Termelőszövetkezet

i gyr/Szl/HK HiG Li Bn

felhívást intézett az ország összes kísipari termelőszövetkezetéhez, hogy az anyagtakarékoság fokozása érdekében az eddiginél jobban használják fel a hulladékanyagokat tömegcikkek gyártásánál.

Az OKISZ csatlakozásra szólította fel a kísipari szövetkezeteket. A versenyben résztvevő kísipari termelőszövetkezetek értékes jutalmakat kaphatnak. /MTI/

Julius közepére készül el a siófoki új vasuti felüljáró

i Ta/Szl/HK MAV NL Ni

A nyári fúrdőidényben jelentős forgalmat bonyolítanak le a balatonmenti vasutállomások. A leglátogatottabb fúrdőhely Siófok, amelynek állomására majdnem minden negyedórán érkezik, illetve onnan indul egy-egy menetrend szerint közlekedő vonat vagy IBUSZ kirándulóvonat. Az utazóközönségnek az állomástól mintegy félkilométernyi utat kellett megtennie a sorompóig, hogy át tudjon jutni az üdülőtelepre. Gyakran előfordult, hogy az utasok tömege és több jármű sokszor negyedóraig is vesztegelni kényszerült a lezárt sorompó előtt

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás 1951. június 17. 7 óra 40 perc

/Julius közepére készül el... stb. folyt./ i Ta/Ené/HK MÁV NL Ni

Az üdülő dolgozók és Siófok lakosságának érdekében elhatározták, hogy az idén megépítik a siófoki vasuti felüljárót: Így a sűrű vonatközlekedés nem okoz majd zavart a gyalogforgalomban. A felüljáró építési munkáit május 18-án kezdték meg a MÁV hidépitők és a hid-szerkezetet egy hónap alatt állították össze a MÁV budapesti hidműhelyében. A 75 méter hosszú, két méter széles felüljárót, amely hét vágányt és egy kövesutat ivel át, új eljárással építik. Az eddig szokásos fából készített gyalogjárók és lépcsők helyett betonburkolást és műkö-lépesőt alkalmaznak.

Az egyik hidépitő, Bergmann Antal kőműves olyan szét-szedhető lépcsősablont készített, amelynek segítségével jelentősen könnyen meggyorsítható a felüljáró lépcsőinek formálása, emellett a munka minősége is javul.

A hidépitők lendületos munkája eredményeként a gyalogfelüljáró betonalapozása már elkészült és valamennyi híd-szerkezetet leszállították a helyszínre. A felüljáró hidját július 5-én egy hatvan tonnás gözdaru emeli majd be. Az új felüljárót a terv szerint július közepén adják át a forgalomnak. /MTI/

Munkafelajánlásokkal, a terv tulteljesítésével készülnek a szénbányák dolgozói szeptember 2-re, az Országos Bányásznapra

ö Vid Szil/HK Ni

A Bükkaljai Szénbányák

dolgozói az Országos Bányásznap tiszteletére "Szeptember 2" brigádokat alakítanak. A brigádok létszáma a munkahelyektől függően 3-9 /három-kilenc/ fő. Ilyen brigádok dolgoznak a közifejtéseken, a frontfejtésen és a kamarafejtésen. Az első "Szeptember 2" brigád Stollár István vájár vezetésével a kondói bányüzemben alakult meg kilenc fővel. A brigád frontfejtésen dolgozik. Stollár István brigádvezető - aki áprilisban és májusban 160 /százhatvan/ százalégra teljesítette tervét - rendszeresen foglalkozik munkatársaival. Felvilágosító munkával győzi meg az igazolatlanul mulasztókat, hogy mulasztásukkal népgazdaságunkat egyszerűsind... is megerősítják.

P é c s z a b o l c s

bányászai hosszulejratu versenyszerződéseik teljesítésével, a munkafegyelmi megszilárdításával készülnek az Országos Bányásznapra. A bányüzem dolgozói májusban 102,3 /százhettedik egész három/ százalégra teljesítették előirányzatukat. Most a bányászok elhatározták, hogy rendszeresen tulteljesítik a tervet. Eddig közel hatszázan tettek munkavállalást.

R. /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. június 17.

7 óra, 50 perc

/Munkafelajánlásokkal, a terv teljesítésével... stb. folyt./

8 Vid Szil/HK Ni

A fiatalok lelkesedését bizonyítja, hogy már 117 /száztizenhét/ bányászfiatal ígerte meg: a Bányásznap tiszteletére tulszárnyalja: addigi eredményeit. Antal Pál fejtési csapatának tagjai - akik ciklusos munkaszervezéssel dolgoznak - a Bányásznap tiszteletére Baranya megye bányáinak valamennyi fejtési csapatát versenyre hívták. Az Antal-fejtés dolgozói 2.5 /kettő egész öt/ csillóval növelik a fejtélteljesítést és felszámolják az igazolatlan mulasztásokat. Batai János és Garai József fejtési brigádjai párosverseny-szerződést kötöttek. Bataiék - akik a kitermelt szén palatartalmát 3.5 /három egész öt/ százalékról két százalékra csökkentik - megígérték, hogy munkamódszerátadással megszűntetik a száz százalékon aluli teljesítésményeket.

A tatabányai VII-es akna

dolgozói ismét élre törték a Tatabányai Szénbányák aknaüzemei közt folyó versenyben. Kinagasló eredményeik elérését elősegítette a csapatok közötti párosverseny. A VII-es aknán 42 /negyvenkettő/ brigád vesz részt a párosversenyben.

A MESZHART-aknák

dolgozói jújusi tervüket 103,2 /százhárom egész kettő/ százalékra teljesítették. A terv teljesítését jó politikai munkával s a párosversenymozgalom kiszélesítésével érték el. A kerületek közt a vasasi úzen vezet. Vasason a munkaversenymozgalom kiszélesítésében oroszlanrésztük volt az ujonnan megszervezett pártcsoportoknak. A vasasi úzenben 48 /negyvennyolc/ új pártcsoport népmvelői indultak harcba a hosszulejratu versenyszerződések megújításáért. Munkájuk eredményeként 291 /kettőszázkilencvenegy/ hosszulejratu versenyszerződést újítottak meg./MTI/

Négyszázhuszezer forint megtakarítást

i gyr/Szl/HK HIG Li Ni

Ér el ebben az évben a Mechanikai Szövő kisipari termelőszövetkezet a gyárakban elfekvő hulladék- és slejefonalak feldolgozásával. Jóninőségű törülközőket, sálakat, női kendőket készítenek hulladékfonalakból./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951 június 17

13 óra 15 perc

Ezer fővárosi diákfiatal indult vasárnap munkára a Béke Erődje építéséhez

t BC/KE/Hné Ks

Örömmel és lelkesedéssel utazott el vasárnap reggel ezer budapesti diákfiatal Dunapentelére, hogy a DISz felhívására szociális kötelezettségvállalással vegyen részt a Béke Erődjének, a Dunai Vasműnek építésében.

Az elutazó fiatalokat a Petőfi-téren ünnepélyesen bucsuztatták. Megjelent a bucsuztatáson Radas István, a DISz Központi Vezetőségének titkára is.

Rudas Ernő, a DISz budapesti bizottságának helyettes titkára üdvözlő beszédében rámutatott, hogy a magyar diákfiatalok nemcsak jó tanulással vesznek részt a szocializmus építésében, hanem a DISz felhívására nagy számban tett szocialista kötelezettségvállalással közvetlenül is segítik dolgozó népünk hatalmas békeművének, a Dunai Vasműnek építését.

Lazarovics Ernő sztahanovista ifjumunkás az ifjumunkások nevében köszöntötte a Pentelére utazó fiatalokat. Az ifjumunkások nevében ígéretet tett, hogy a Vasmű építéséhez szükséges felszerelések és anyagok határidő előtti elkészítésével segítik az építők munkáját. Ezért vállalta, hogy jövő évi tervét 1952 május 1-re befejezi.

Schwaller Györgyi, a Martos Flóra gimnázium/titkára az elutazók nevében ígéretet tett: úgy dolgoznak, hogy munkájukkal elősegítsék a Vasmű határidő előtti felépítését.

Az ünnepség után a fiatalok a Petőfi-téri hajóállomásról a "Felszabadulás" hajóval utaztak el Dunapentelére. /MTI/

Termelési értekezletet tartottak Tatabányán Komárom megye legjobb bányászai

T a t a b á n y a , június
Vid § m Hné Ks Komárom megye legjobb bányász dolgozói és műszaki vezetői, a bányüzemek párt és tömegszervezeteinek küldöttei szombaton értekezletet tartottak Tatabányán. Az értekezleten a tatabányai X. akna dolgozói által kezdeményezett, augusztus 20 és a bányásznapi tiszteletére - a felmelt terv teljesítése érdekében indított munkaverseny kérdéseit beszélték meg. Párdi Imre a komárommegyei pártbizottság titkára értékelte a munka eredményeit és hiányosságait. Elmondotta, hogy Komárom-megye bányüzemei közül csak a dorogi szénbányák teljesítették első negyedévi tervüket, míg a megye bányászainak nagyobb része nem teljesítette tervét. Beszélt arról, hogy még mindig jelentős az igazolatlanul mulasztók száma. - Különösen sok a tennivaló az új bányászokkal való foglalkozás terén. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951 június 17

13 óra 20 perc

/Termelési értekezletet tartottak.... .folyt/ Vid & m Hné Ks

Sokkal nagyobb gondot kell fordítani a száz százalék alatt teljesítők megsegítésére és az elmaradók nevelésére, mert csak így tudjuk biztosítani a béke tervének, öt éves tervünknek győzelmes végrehajtását - mondotta a többi között, majd a versenymozgalom, a verseny nyilvánossága, a műszaki vezetés hiányosságairól szót, majd így folytatta:

- Teg kell erősíteni pártszervezeteinket, hogy az ellenség elleni harc közben, a jó politikai és felvilágosító munka megerősítésével győzelemre vigyük a szénbánya frontján is Pártunk és népünk ügyét, a béke és jövőnk biztosítását szolgáló öt éves tervünket; hogy büszkén jelenthessük a bányászok napján népünk szerezett vezérének, Rákosi elvtársnak: behoztuk lemaradásunkat és helyt állunk a békefront ránkcsúszó szakaszán.

Párdi Imre beszéde alatt érkezett meg Rákosi Mátyás Komárom megye legjobb bányász dolgozója és a bányász műszaki vezetőinek értekezletére. Az értekezlet résztvevői kitörő lelkesedéssel, szünni nem akaró tapsal fogadták a magyar dolgozók szeretett vezérét, bölcs tanítóját.

Párdi Imre megyei titkár beszámolója után számos hozzászólás következett, amelyekben a bányászdolgozók beszámoltak a Pártnak, Rákosi Mátyásnak eddig végzett munkájáról és tapasztalataikról.

Többek között felszólalt Varga Barnabás Kossuth-díjas, sztahanovista vájár, aki elmondotta, hogy a bányásznap tiszteletére a tatabányai X-es akna dolgozói által kezdeményezett nagyjelentőségű versenymozgalom jelentős lépésekkel viszi előre széntermelésünk eredményeit.

Ez a verseny nagy feladatokat ró ránk - mondotta - de mi igyekezzünk ezeket a feladatokat becsülettel teljesíteni.

Tajkov András munkaérdemrendes sztahanovista vájár hozzászólásában felajánlotta, hogy a bányásznapig 800 csilla szent fog terven felül termelni és 10 csapatnak átadja munkamódszerét, amelyek eddig norma alatt teljesítették. Ezenkívül takarékoskodik a robbanóanyaggal is.

Számos hozzászólás után a komárommegyei bányászok értekezlete határozatot fogadott el és ígéretet tett Rákosi Mátyásnak: terveiket, valamint augusztus 20-án és a bányásznap tiszteletére tett felajánlásukat maradéktalanul teljesíteni fogják, hogy ezzel is hozzájárulnak a béke táborának megerősítéséhez. A bányászértekezlet Párdi Imre, a komárommegyei pártbizottság titkárának zárszavával ért véget. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951 június 17 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks A Meteorológiai Intézet jelenti június 17-én,
vasárnap délben:

A hőmérséklet alig változik

Európa nagy része felett csendes, derült időjárás jutott uralomra. Anglia északi részein és Írországon át azonban sarkvidéki hűvösebb levegő nyomul záporok kíséretében délnyugat felé. Szombaton a hazánk felé áramló valamivel enyhébb levegő egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű csapadékot okozott. A hőmérséklet országsszerte 23-30, a fővárosban 31 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán vasárnap hajmra 15-19 fokig süllyedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 30 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet, néhány helyen élénkebb széllel, záporok, zivatarok. Egyébként mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfőn reggel: 19-22, délben északon és keleten 28-30, nyugaton 30-32 fok között. /MTI/

Ünnepi gyűléseken választották meg a Szovjetunióba induló parasztküldöttség tagjait

ő Vid Kö Hné Ks

A Julius 1-én a Szovjetunióba induló 200 tagú parasztküldöttség tagjainak legnagyobb részét szombaton és vasárnap választották meg a községek dolgozó parasztjai. A dolgozó parasztság megértette, milyen jelentősége van ennek a látogatásnak a szocialista mezőgazdaság építése, a parasztság felemelkedése, szebb, boldogabb jövője szempontjából. A küldöttválasztó gyűléseken mindenütt kifejezésre jutott a mélységes hála a Szovjetunió ez újabb, felbecsülhetetlen baráti segítségéért.

elsőnek Nagygeresd meg küldöttét.

Vas megyében termelőszövetkezeti község választotta

Szombaton este a kulturházban gyűlt össze a falu lakossága a küldöttválasztásra. Választásuk egyhanguan Könczöl Jánosra, a "Petőfi" termelőszövetkezet elnökére esett.

Könczöl Jánosnak nagy része van abban, hogy a község 1949 óta nagy eredményeket ért el a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében és az év februárjában szövetkezeti községgé lett. /Folvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951 június 17

15 óra 15 perc

/Ünnepi gyűléseken.....1.folyt/ ö "id Kö Hné Ks

Könczöl János jól vezette a termelőszövetkezetet. Nemcsak a "Petőfi" hanem a másik két termelőcsoport dolgozói is biztosra veszik, hogy hazatérése után értékes tapasztalatokkal jól segíti majd munkájukat.

Könczöl János megköszönve dolgozó paraszttársai bizalmát, kérte mondják el, mi érdekli őket legjobban. Igyekszik majd ez uton minden érdeklődésre kielégítő választ szerezni.

Hár a gyűlésen sokan kéréssel halmozták el Könczöl Jánost. Horváth Józsefet, a termelőszövetkezet dolgozóját az érdeklői legjobban, milyen a munkát megkönnyítő újítást alkalmaznak a Szovjetunióban a répaegyelésnél. Varga János, aki az I. típusú termelőcsoportban dolgozik, arra kérte Könczölt, tanulmányozza, hogyan érnek el a kolhozparasztok olyan csodálatos eredményeket a paradicsom- és dinnyetermelésben. Takács István, a termelőszövetkezet sertésgondozója az állattenyésztésben alkalmazott szovjet módszereket szeretné megismerni. Marton József pedig kérte, figyelje meg küldöttük azt is, hogyan kapcsolja össze a szovjet parasztság mindennapi munkáját a békehárcal.

Könczöl János felhívta dolgozó paraszttársai figyelmét arra, milyen nagy megtiszteltetést jelent a termelőszövetkezet-re, de az egész községre, hogy egyik dolgozója részt vehet a küldöttségben. Hangsúlyozta, hogy ezt további jó munkával kell kiérdemelni.

Megértették ezt a község dolgozói és nyomban elhatározták, hogy versenyre hívják ki Sajtoskál termelőszövetkezeti községet az aratás és csérlés nielőbbi és minél jobb elvégzésére. A sajtoskáli községitanács elnöke, aki részt vett a gyűlésen, a község dolgozói nevében elfogadta a kihívást. A nagygerecsiek vállalták, hogy nyolc munkanap alatt, a sajtoskáliaiak pedig, hogy hét munkanap alatt végeznek az aratással.

Győr-Sopron megyében

Zsira községben választották meg elsőnek a Szovjetunióba induló parasztküldöttet. Dancs Lászlónét, egy tizenkétholdas középparaszt feleségét érte a kitüntetés, hogy saját szemével láthassa a világ legfejlettebb mezőgazdaságát és győződhessék meg a szovjet parasztság boldog életéről.

Dancs Lászlóné pártonkívüli, de - mint mondja - "a Párt ügye az ő ügye is." Mindenki tudja a faluban, milyen jól dolgoznak Dancs Lászlóék. A növényápolás során sokszor olvasták nevüket a dicsőítő táblán. A terménybegyűjtés teljesítésében is minden évben példát mutatnak. Tavaly 200 százalékon felül teljesítették beadási kötelezettségüket.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás

1951 június 17 13 óra 15 perc

/Ünnepi gyűléseken.....2.folyt/ ö Vid Kö Hó Ks

A jó munka mellett időt talál Dancsné a népnevelő munkára is. A Párt népnevelőivel együtt házról-házra járva ismerteti dolgozó paraszttársaival a "bekerítés" és a terménybogyítás jelentőségét.

A felszabadulás óta sokszor érezték Dancsné a Párt segítségét. Sokat változott az életük. Két kislányuk az iskolában tanul, fiuk tisztiiskolán van.

Felismerte már Dancsné azt is, hogy még szebb, még boldogabb életet csak a közös gazdálkodás tud biztosítani számukra. Megtették már erre is az első lépést. Dancs Lászlóné fáradhatatlanul végzi a felvilágosító munkát, új csoportalakítás érdekében és nem eredménytelenül: a múlt héten 10 család 17 taggal megalakította az új I. típusú tisztes előkészítő bizottságot.

- Alig várom azt a napot - mondotta megválasztása után - , amikor megláthatom a Szovjetunió mezőgazdaságát, melynek példájára mi is elhatároztuk, hogy közösen gazdálkodunk.

Gsongrád megyében

a jugoszláv határtól pár kilométerre fekvő Újszentiván termelőszövetkezeti község dolgozó parasztjai Veszelinov Kiladint, az I. típusú "Kossuth" tisztes tagját választották küldöttnek.

Veszelinov Kiladin az elmúlt évben beadási kötelezettségét jóval túlteljesítette. Idén is teljesítette már július 1-ig előírányzott tojásbeadását. Elenjár a növényápolásban is. Az általa művelt földet állandóan gyommentesen tartja. Gyapotvetését már kétszer megkapálta.

A küldöttválasztás alkalmából Levai György, a "Kossuth" termelőcsoport tagja kérte a küldöttet, hogy útja során különösen az öntözéses kertészetet tanulmányozza, mert a termelőcsoport a jövőben a szovjet tapasztalatokat felhasználva akar öntözéses kertészetet folytatni. Marton András a kultúrótthon vezetője a szovjet kolhozok kulturéletéről kért felvilágosítást. Sokan kérték, hogy visszatérése után minél részletesebben számoljon be a szovjet asszonyok és szovjet fiatalok életéről.

Veszelinov Kiladin ígéretet tett, hogy a Szovjetunióban igyekszik minél több értékes tapasztalatot szerezni a hazatérése után részletesebben beszámol majd a látottakról. Meggyőződésem - mondotta - , hogy ezeknek a tapasztalatoknak felhasználásával kiváló eredményeket fogunk községünkben elérni, amivel itt a határ mentén újabb csapást mérünk az imperialisták ügynökeire, Titóra.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 június 17

15 óra 45 perc

/Ünnepi gyűléseken....3.dolyt/ ö Vid Kö Hné Ks

Borsod megyében

szombaton elsőnek Homrogd község választotta meg küldöttét. A volt főispán kastélyában - most a földművesszövetkezet tulajdonában is tartott gyűlésre a szomszéd községek-ből nagy számban jöttek el a dolgozó parasztok. A gyűlésen egyhangu lelkesedéssel Popovics Sándor 9 holdas középparasztot választották a parasztküldöttség tagjává. Popovics Sándort eddigi jó munkája tette méltóvá a nagy kitüntetésre. Mindenki, mint kitűnő gazdát ismeri őt a faluban, aki példamutatóan élenjár minden munkában. Tavaly száz százalékon felül teljesítette beadási kötelességét. Első volt a szántásban, vetésben, első a növényápolásban.

A gyűlésen megjelent dolgozó parasztok sorra előadták, milyen kérdésekre szeretnének választ kapni Popovics hazatérése után. A gyűlés végén elhatározták, hogy a Szovjetunió újabb baráti segítségéért a termelőmunka fokozásával és kifejezésre juttatják hálójukat. Homrogd község versenyre hívta ki Monaj és Alsóvadász községeket. Vállalták, hogy az aratást 10 nap helyett nyolc nap alatt befejezik.

Bács-Kiskun megyében

Kiskunhalason volt az első küldöttválasztó gyűlés, amelyen többszáz dolgozó paraszt vett részt. Egyhangúan Vadkerti Tóth Kálmán 15 holdas középparasztot választották meg küldöttnak. Vadkerti Tóth Kálmán, aki beszolgáltatását tavaly 300 százalékra teljesítette, idén a növényápolásban élenjár az egész környéken. A kukoricát kétszer megkapálta, a cukorrépa egyelést már két hete elvégezte, a burgonyáját feltöltötte.

- Nagy öröm nekünk állami gazdaság dolgozóinak - mondotta Rahó Ilona, a palotai állami gazdaság dolgozója, - hogy Vadkerti Tóth Kálmánt választották meg küldöttnak. Ismerjük jól, 17 éves gyereke állami gazdaságunk legjobb dolgozóinak közé tartozik. Munkája jutalmául most mezőgazdasági iskolába küldjük. Kérjük, hogy mindent nézzen jól meg. Igyekezzen minél értékesebb tapasztalatokat szerezni. Ezeket mi is hasznosítani akarjuk gazdaságunkban. Ígérjük, hogy amíg Vadkerti a szovjetunióban többtermelésünk érdekében tapasztalatokat gyűjt, addig mi idehaza vigyázzunk, hogy a földjén a munkálatok időben el legyenek végezve és ne szenvedjen semmi hiányt a jól megművelt 15 holdas terület.

A dolgozó parasztok egymásután szólaltak fel és mondták el, mi érdekli őket legjobban, mire szeretnének felvilágosítást kapni.

Vadkerti Tóth Kálmán megköszönve dolgozó paraszttársainak bizalmát, ígérte, hogy utján igyekszik minél többet tanulni, hogy hazatérve taníthasson. /MTI/

Gorkij emlékkiállítás a Szovjet Könyv Házában

Be & Hné/Hné Ks

A Szovjet Könyv Háza Gorkij halálának 15. évfordulója alkalmából Gorkij-emlékkiállítást rendezett. A kiállítást vasárnap este ünnepélyes keretek közt nyitották meg a Szovjetunió nagykövetségének és a Magyar-Szovjet Társaság képviselőinek, valamint nagyszámu meghívottnak jelenlétében.

A megnyitó ünnepségen König Frigyes, a Horizont vezérigazgatója a Gorkij-könyvtár működését ismertette. Elmondotta, hogy a könyvtár 1947-ben nyílt meg, nem egészen 3000 kötettel. Ma a Gorkij-könyvtár Budapest egyik jelentős könyvtára, amelyben 13 nyelven, 50.000 kötet könyv áll az olvasók rendelkezésére. A könyvtár olvasóinak száma meghaladja a 10.000-et. A könyvtár a fővároson kívül Magyarország hat nagyobb városában, Szegeden, Győrött, Pécsen, Debrecenben, Miskolcon, Székesfehérvárott fiókkönyvtárakat létesített 1950-ben, ezekben összesen 24.000 könyv áll az olvasók rendelkezésére. A Gorkij-könyvtár és a Szovjet Könyv Háza dolgozói azon fáradoznak, hogy a magyar dolgozó nép megismerje és megszeresse az egész világ dolgozó népnek nagy íróját, a proletáriróadalom megteremtőjét, Makszim Gorkijt; hogy az ő írásaiból tanuljanak dolgozni a népért, építeni a szocializmust, harcolni a békéért, szeretni a világ valamennyi dolgozóját és gyűlölni a dolgozó népek ádáz ellenségét, elsősorban a háborus uszítókat. Elmondotta, hogy 1945 óta különböző kiadók kiadásaiban 35 műve, köze félmillió példányszámban jelent meg hazánkban /Gorkijnek

Ezután Háy Gyula, Kossuth-díjas író mondott ünnepi beszédet. Bevezetőben emlékeztetett arra, hogy egy héttel ezelőtt Moszkva egyik legnagyobb pályaudvara előtt állították fel Makszim Gorkij szobrát. Elmondotta, hogy a proletáriróadás nagy írója két lábbal állt abban a történelmi korszakban, amelynek mostohagyermekai közül is a legmostohábbként indult utjára és szíve lángolásával, művészi akaratának acélos koménységével a harcosok első sorában járult hozzá, hogy ez a korszak az emberiség legdicsőbb, legragyogóbb, diadalmas korszakává váljék.

- Gorkijnál az élet egy pillanattal sem áll egy helyben, mindig alakul, mindig változik, mint a valóságban. Nála mindig egyidejűleg van jelen a világon az elmuló régi és a keletkező új és mindig kétségtelen az új, a jó győzelme.

Ezután arról szólt, hogy ezzel a szemléletével a dialektikus-materializmust alkotása tengelyévé tette, így válik filozófiájában is a forradalmi proletáriróadás költőjévé. Ez okozza a hallatlan fogékonyságát Lenin és Sztálin tanításai iránt, ezáltal lesz ő a közeledő forradalom viharadarává, majd pedig a diadalmas forradalom igazságának hirdetőjévé. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951 június 17

10 óra 30 perc

/Gorkij emlékkiállítás....folyt/ t Bc/Hné/Hné Ks

A továbbiakban arról beszélt, hogy Gorkij gondolat- és érzésvilágának központjában mindig az ember állott s ő volt az első, aki az orosz klasszikusok és a világirodalom klasszikusainak kritikai realizmusából átlépett az irodalom új történelmi korszakába, a szocialista realizmusba.

- Gorkij, az ember kizsákmányolását ember által, az emberi boldogság legfőbb akadályának tartja s annak harcossá megsummitására mutatja az irányt. Ezzel a mi utmutatónk is,

- Gorkij soha nem lehadó szenvedéllyel küzd a békéért, veszi fel a küzdelmet a háború ellen.

Háy Gyula ezután arról szólt, hogy Gorkij, mint a Szovjet Írószövetség vezetője, lankadatlanul küzdött a gépies rutin, a szemantizmus, a haladó hagyományok lebecsülése, az elparlagiasodás, a léttől való elszakadás, a nyelv kincsesházának elhanyagolása, a színvonal mesterséges leszállítása ellen. Követelte a tudatosságot a művészi alkotásban, de ugyanakkor óva intett az érzelmi alap feladásától és mindennek fölébe helyezte az irodalom magas erkölcsi, eszmei tartalmát. Ezzel Gorkij nagy tanítómesterünk. /nekünk is

- Gorkij emberi és művészi egyéniségének minden szálával a dolgozó népben gyökeresedett, a munkásosztály fiának vallotta magát és harcos katonaként foglalta el helyét az élcsapat, a Bolsevik Párt csatásorában. Ezért, aki közülünk valóban megérti Gorkij szavát, az azt hallja ki belőle: Légy hű fia népednek, szeresd hazádat, kövesd a Pártot tűzön-vízen át, légy rendíthetetlen hű és lelkes követője a nagy Sztálinnak és legjobb magyar tanítványának, a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak.

- A miénk is Gorkij! Szeressük, ismerjük és kövessük a szocialista irodalom nagy lángelméjét, érezzük mindig magunk mellett. Fogadjuk magunkba nagy lelkes tanításait, hogy büszkén csungó szó legyen nálunk is az, hogy: ember! - fejezte be beszédét Háy Gyula. A népművelési minisztérium és a Magyar Írók Szövetsége nevében megnyitotta a kiállítást.

Ezután a "Szocialista Moszkva" címmel filmsorozatot mutattak be a Szovjetunió fővárosáról, majd a megjelentek megtekintették a kiállítást. Az egyik teremben Gorkij életét és működését mutatják be képekben, a másik teremben pedig Gorkijnak magyar és számos más külföldi nyelven megjelent műveit és tanítványainak munkáit mutatják be.

A Gorkij-emlékkiállítás június 27-ig lesz nyitva, naponként reggel 9 órától este 8 óráig tekinthető meg./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15.kiadás

1951. június 17.

21 óra 55 p.

Időjárásjelentés

& P
vasárnap este:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 17-én,

A meleg idő tovább tart

Nyugat-Európába enyhe óceáni légtömegek nyomultak be, aminek nyomán záporok, zivatarok voltak a Duna eredeténél is.

Vasárnap hazánk északi részéről Miskolc és Nyiregyháza jelentett zivatarokat. A lehullott csapadék mennyisége jelentéktelen volt. A hőmérséklet napközben általában 28-32, Pápán 33 fokig emelkedett.

vasárnap
Budapestén/21 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar. Mérsékelt, időnkint élénkebb szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 23-25, délből 31-33 fok között. /MTI/

V É G E